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1  Υγειονομικά πρωτόκολλα στα ΜΜΜ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

Επιφάνεια: 156.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγειονομικά
πρωτόκολλα
σταΜΜΜ

Υποχρεωτική είναι η χρήση 
μάσκας από σήμερα στις με
τακινήσεις με τρένα, υπερα

στικά ΚΤΕΛ, τουριστικά λεω
φορεία καθώς και σε αεροπλά
να, με βάση τα υγειονομικά πρω
τόκολλα. Επίσης μέχρι τις 31 
Μάΐου επιτρέπεται η πλήρωση 
των θέσεων έως 50% σε τρένα, 
ΚΤΕΛ και του ρισηκά λεωφορεία.

Σύμφωνα με το υπ. Υποδο
μών και Μεταφορών οι μετακι
νήσεις μας σήμερα θα διέπον- 
ται από υγειονομικά πρωτό
κολλα με βάση τις οδηγίες της 
επιτροπής εμπειρογνωμόνων 
του Εθνικού Οργανισμού Δη
μόσιας Υγείας προς αποφυγή 
της μετάδοσης και διασποράς 
του ιού Covid-19.

Υπενθυμίζεται όπ, για τις σι
δηροδρομικές μεταφορές και 
πς μετακινήσεις με υπεραστι
κά ΚΤΕΛ, του ρισηκά λεωφορεία, 
λεωφορεία ιδιωτικής χρήσης 
επιτρέπεται η πλήρωση των θέ
σεων έως 50%, μέχρι την 31η 
Μάΐου, οπότε και θα επανεξε
ταστεί το εν λόγω πλαίσιο με βά
ση τα επιδημιολογικά δεδομέ
να.

Επίσης, ενθαρρύνεται η χρή
ση των ηλεκτρονικών εφαρμο
γών, όπου αυτές είναι διαθέσι
μες, για υπηρεσίες όπως η έκ
δοση και η επικύρωση εισιτη
ρίων. Οι επιβάτες τηρούν απο
στάσεις 1-1,5 μέτρο στους χώ
ρους αναμονής και κατά την 
επιβίβασή τους στα μέσα.

Οι πάροχοι υπηρεσιών σε 
όλους τους τομείς οφείλουν: να 
ενημερώνουντους επιβάτες για 
τους κανόνες υγιεινής και τα 
μέτρα προσωπικής προστασίας, 
να εφοδιάζουν το προσωπικό 
με απαραίτητα μέσα ατομικής 
προστασίας, να καθαρίζονται 
και να απολυμαίνονται οι πε
ριοχές και τα σημεία επαφής 
επιβατών και τα μηχανήματα 
με ειδικά υλικά. Ειδικά στις αε
ρομεταφορές, η επιβίβαση γί
νεται τμηματικά από την εμ
πρόσθια θύρα, οι επιβάτες με
τακινούνται από την αίθουσα 
αναμονής στο αεροσκάφος πε
ζοί, όπου χρησιμοποιείται λε
ωφορείο πίστας τηρείται το όριο 
του 50% της χωρηηκότητάς του, 
συσκευασίες με νερό, αντιση
πτικό και σνακ βρίσκονται το
ποθετημένες στην είσοδο του 
αεροσκάφους ή στην πύλη επι
βίβασης ώστε οι επι βάτες να τις 
παραλαμβάνουν χωρίς παρέμ
βαση τρίτου.

Τέλος, το αεροσκάφος υπο
βάλλεται σε καθαρισμό καμπί
νας με ενισχυμένο πρόγραμμα 
ανησηψίας, πριν παραδοθεί για 
τη συνέχιση των πτήσεών του.

[SID.13523405]
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1  Συνεχίζει να στέλνει καραβιές μολυσμένων με ιό ο
Ερντογάν

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-05-2020

Επιφάνεια: 1931.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ!

Οι Τούρκοι 
στέλνουν 
«βόμβεβ» 

με κορονοϊό
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1  Συνεχίζει να στέλνει καραβιές μολυσμένων με ιό ο Ερντογάν
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

Συνεχίζει να στέλνει καραβιέε
ξοργίζει και γεννά πολλά ερω
τήματα στους Ελληνες πολίτες, 
που με αιματηρές θυσίες πέτυ- 
χαν να περιορίσουν την απει
λή του κορονοϊού στο ελάχι

στο, η είδηση ότι τουλάχιστον τέσσερις από 
τους μετανάστες που έφτασαν στη Λέσβο 
προ ημερών από τα τουρκικά παράλια βρέ
θηκαν θετικοί στον νέο ιό. Πολύ περισσό
τερο όμως, η είδηση προβληματίζει τους 
ακρίτες των νησιών μας, που με την υπεύ
θυνη στάση τους έχουν καταφέρει έως σή
μερα να κρατήσουν τον αριθμό των κρου
σμάτων κοντά στο μηδέν, ενώ διακυβεύ- 
εται η υγεία όσων ήρθαν σε επαφή μαζί 
τους, λιμενικών, αστυνομικών και εργαζο
μένων στη δομή μεταναστών.

Για το Μεταναστευτικό και την αντιμε
τώπιση των ροών από τα τουρκικά παράλια 
έγινε το Σάββατο μάλιστα ευρεία σύσκεψη 
στο Πεντάγωνο, υπό τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ, 
στρατηγό Κωνσταντίνο Φλώρο και παρου
σία των αρχηγών των τριών Γενικών Επι
τελείων, όπως και του αρχηγού του Λιμε
νικού.

Καραντίνα
Με την ανεύθυνη, επικίνδυνη για τη δη
μόσια υγεία και δόλια συμπεριφορά της η 
Τουρκία φαίνεται να θέτει σε εφαρμογή το 
σχέδιο να στείλει μετανάστες μολυσμένους 
με κορονοϊό στην Ελλάδα, αφού αποδεί
χθηκε ανεπαρκής ως προς τη διαχείριση 
της υγειονομικής κρίσης εντός των συνό
ρων της. Αν και λίγες οι ροές, χάρη στην 
αποτρεπτική στάση των πλοίων του Λιμε
νικού και του Πολεμικού Ναυτικού, οι με
τανάστες που έφτασαν στα νησιά από τα 
τουρκικά παράλια τέθηκαν σε υποχρεωτι
κή καραντίνα 14 ημερών, σε χώρο μακριά 
από τις άλλες δομές μεταναστών.

Ανάμεσά τους ωστόσο, ακολουθώντας 
τα υγειονομικά πρωτόκολλα, τα κλιμάκια 
του ΕΟΔΥ εντόπισαν τους τέσσερις συνο
λικά μολυσμένους από τον ιό μετανάστες. 
Με τον ίδιο και ακόμα αυστηρότερο τρό
πο θα πρέπει να συνεχίσει να εντοπίζεται 
και να απομονώνεται κάθε πιθανή υγειο
νομική απειλή προερχόμενη εκ Τουρκίας, 
προκειμένου να προστατευτεί τόσο ο τοπι
κός πληθυσμός όσο και οι άλλοι μετανά
στες που διαβιούν στις δομές των νησιών.

Η συμπεριφορά της Τουρκίας αντιμε
τωπίζεται από τις ελληνικές Αρχές με έντο
νη εηιφυλακτικότητα και προβληματισμό. 
Και αν η Τουρκία δεν αδιαφορεί απλώς για 
την ανθρώπινη υγεία, για την ανθρώπι
νη ζωή; Και αν επιδιώκει την εξάπλωση 
του ιού στην ελληνική επικράτεια,μέσω 
της αποστολής στη χώρα μας μεταναστών- 
υγειονομικών βομβών; Κι αν τα κρούσμα
τα των παράνομων μεταναστών στο μέλλον 
δεν είναι τέσσερα, αλλά πολλαπλάσια; Τότε 
θα έχουμε να κάνουμε με μια πρωτόγνωρη 
υβριδική επίθεση, τότε τα περιθώρια ανο
χής θα μηδενιστούν, τότε η προστασία των 
θαλάσσιων και χερσαίων συνόρων μας θα 
καταστεί θέμα δημόσιας υγείας και, άρα, 
επιβίωσης του ελληνικού πληθυσμού.

Η Τουρκία συνεχίζει ακάθεκτη την τακτική' εργαλειοποίησης της δυστυχίας των προσφύγων και των μεταναστών εις βάρος της Ελλάδας

ϋ Τουλάχιστον τέσσερις από ious μετανάστης 
που έφτασαν στη Λέσβο προ ημερών 

από τα τουρκικά παράλια βρέθηκαν θετικοί

Η τακτική εργαλειοποίησης της δυστυ
χίας των προσφύγων και των μεταναστών 
για την προώθηση των τουρκικών συμφε
ρόντων, η οποία εκφράστηκε με τον πιο ξε

κάθαρο τρόπο στα ελληνοτουρκικά σύνορα 
τον Μάρτιο, τακτική που δεν υπολογίζει τις 
συνέπειες ακόμη και σε ανθρώπινες ζωές, 
ενδέχεται να έχει πλήρη εφαρμογή και σε

αυτήν την περίπτωση. Το μόνο βέβαιο εί
ναι ότι η Τουρκία δεν πρόκειται να σταμα
τήσει να εκμεταλλεύεται το Μεταναστευτι
κό μέχρι να επιτύχει τους ιδιοτελείς εκβια
στικούς προς την Ε.Ε. σκοπούς της. «Η πο
λιτική των ανοιχτών συνόρων για όποιον 
πρόσφυγα και μετανάστη θέλει να φύγει 
από την Τουρκία δεν έχει αλλάξει. Οποιος 
θέλει μπορεί να φύγει» δήλωσε σε τηλε
οπτική του συνέντευξη πριν από μερικές 
μέρες ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών.

Οπως φαίνεται από αυτές τις δηλώσεις, 
το μήνυμα της αποτροπής και του απαρα
βίαστου των ελληνικών συνόρων, που τό
σο αποφασιστικά εκπέμφθηκε τον Μάρτιο 
σε Εβρο και νησιά, φαίνεται ότι δεν έγι
νε απολύτως αντιληπτό από την τουρκι
κή πλευρά.

Εκτοτε, όμως, τα μέτρα ασφάλειας των 
συνόρων μας έχουν πολλαπλασιαστεΐ, οι 
φράχτες έχουν ενισχυθεί ακόμα περισσό
τερο, οι περιπολίες σε ξηρά και θάλασσα 
συνεχίζονται αμείωτες, ενώ το προσωπι
κό των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμά
των Ασφαλείας, γεμάτο πείρα και με υψη
λό ηθικό από την επιτυχημένη απόκρουση 
της υποκινημένης από τις τουρκικές Αρ
χές απόπειρας εισβολής του Μαρτίου, είναι 
έτοιμο να δώσει τη μάχη ακόμα μία φορά, 
προασπίζοντας τα ελληνικά σύνορα, που 
είναι και σύνορα της Ευρώπης, αλλά και 
παρέχοντας στον ελληνικό λαό τη δυνα
τότητα, απερίσπαστος, να βγει νικητής από 
την πολυεηίπεδη κρίση του κορονοϊού.

Aeoflos: 36 νέ€8 αφίξεις χθεε στην παραλία Τσόνια
Συνεχίζονται, παρά την πανδημία, οι προσφυγικές ροές από τα τουρκικά παράλια 

* προς τα νησιά του βόρειου Αιγαίου. Χθες το πρωί, λίγες ώρες μετά την επίσκεψη 
του υφυπουργού Εθνικής Αμυνας Αλκιβιάδη Στεφάνή και τις εν πλω περιοδείες του για 
έλεγχο των μέτρων αποτροπής που έχουν ληφθεί, 36 αλλοδαποί αποβιβάστηκαν στην 
παραλία Τσόνια της βορειοανατολικής Λέσβου.

Ολοι παραμένουν στο σημείο έως ότου υποβληθούν σε εργαστηριακό έλεγχο από 
κλιμάκια του ΕΟΔΥ για τον Covid-19 και στη συνέχεια θα μεταφερθούν στα Μεγάλα θέρ- 
μα της βόρειας Λέσβου, προκειμένου να τεθούν σε 14ημερη καραντίνα.

Αυτή ήταν η τρίτη κατά σειρά βάρκα που φτάνει μέσα στον Μάιο στη Λέσβο. Οι άλ
λες δύο κατέπλευσαν, η πρώτη την Τετάρτη 6 ΜαΤου στο Καλό Λιμάνι του Σκαλοχωρίου, 
όπου αποβίβασε 51 μετανάστες, και η δεύτερη με 19 αλλοδαπούς την Κυριακή 10 Μαϊ- 
ου στα Λάψαρνα της Αντισσας.

Από την πλευρά τους οι κάτοικοι της Λέσβου είναι ιδιαίτερα ανήσυχοι για τις συνεχι
ζόμενες ροές, καθώς και για τα κρούσματα κορονοϊού που εντοπίστηκαν κατά τις προ
ηγούμενες ημέρες σε νεοαφιχθέντες. Ωστόσο, στα υπόλοιπα νησιά του βορειοανατολι
κού Αιγαίου οι αφίξεις είναι μηδενικές από τα μέσα του περασμένου Μαρτίου.
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1  Συνεχίζει να στέλνει καραβιές μολυσμένων με ιό ο Ερντογάν
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

μολυσμένων με ιό ο Ερντογάν
Στο κόκκινο οι προκλησεΐδ 

ίου «σουλτάνου» - Διεκδικούν 
τώρα τα 3/4 ms Kpmns!

Ταγίπ Ερντογάν και Μεβλούτ Τσαβούσογλσυ κουνούν το δάχτυλο οτην EJE., παρουσιάζοντας 
το μαύρο άσπρο

ΜΕ «ΤΣΑΜΠΟΥΚΑΔΕΣ» και μπαράζ δη
μοσιευμάτων, που αναπαράγουν τις διεκ
δικήσεις σε βάρος των κυριαρχικών δικαι
ωμάτων της Ελλάδας στο Αιγαίο και την 
ανατολική Μεσόγειο, απαντά η Τουρκία 
σατν καταδίκη της παραβατικής συμπερι
φοράς που επιδεικνύει συστημαπκά από 
τους υπουργούς Εξωτερικών της Ευρω
παϊκής Ενωσης. Αμέσως μετά την κοινή 
δήλωση των «27», χαστούκι στην Τουρ
κία και τον Ταγίπ Ερντογάν, ο εκπρόσω
πος του υπουργείου Εξωτερικών της γεί- 
τονος Χακίμ Ακσόι, σε γραπτή ανακοίνω
σή του, τη χαρακτηρίζει «παράδειγμα ενός 
στείρου λόγου που επαναλαμβάνεται και 
δεν εξυπηρετεί κανέναν σκοπό» και προ
σθέτει ότι οι υπουργοί Εξωτερικών της Ε.Ε. 
«παραμένουν όμηροι των παράνομων αξι
ώσεων της Ελλάδας και της ελληνοκυπρι
ακής διοίκησης της νοη'ου Κύπρου». Κοι
νώς, φωνάζει ο κλέφτης για να φοβηθεί ο 
νοικοκύρης.

«Αυτή η νοοτροπία, η οποία είναι αδι
άφορη απέναντι σης καλοπροαίρετες προ
σπάθειες της Τουρκίας και παραμένει όμη
ρος των άδικων και παράνομων αξιώσεων 
της Ελλάδας και της “ελληνοκυπριακής 
διοίκησης νοτίου Κύπρου” δεν υπάρ
χει καμιά πιθανότητα να συμβάλει στην 
περιφερειακή ειρήνη και σταθερότητα»

αναφέρεται στην ανακοίνωση του τουρ
κικού υπουργείου Εξωτερικών, και κου
νάει ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου μέσω του 
εκπροσώπου του το δάχτυλο στην Ε.Ε., 
συμβουλεύοντάς την «αντί με το πρόσχη
μα της αλληλεγγύης να μετατρέπεται τυ
φλά σε εκπρόσωπο της “ελληνοκυπρια
κής διοίκησης νοτίου Κύπρου” να ενερ
γεί με κοινή λογική και να λαμβάνει υπό
ψη τα νόμιμα δικαιώματα και συμφέροντα 
της Τουρκίας και της ‘ΎΔΒΚ” στη βάση του 
Διεθνούς Δικαίου».

Την ίδια στιγμή, ο τουρκικός Τύπος 
συνέχισε τα ανθελληνικά δημοσιεύματα, 
διεκδικώντας ακόμη και σχεδόν ολόκλη
ρη την Κρήτη. Συγκεκριμένα, η φιλοκυ- 
βερνητική εφημερίδα «Βατάν» κυκλοφό
ρησε το Σάββατο με πρωτοσέλιδο δημοσί
ευμα και χάρτη που εμφανίζει τα 3/4 της 
Κρήτης και αρκετά ακόμη ελληντκά νησιά

ως «τουρκική επικράτεια». Το δημοσίευ
μα αυτό έρχεται σε συνέχεια της ανάρτη
σης περίπου 100 τουρκικών ΜΚΟ, οι οποί
ες προφανώς καθοδηγούμενες από το κα- 
θεστώς Ερντογάν ανέφεραν πως θα υπο
βάλλουν προσφυγές διεθνώς, εγείροντας · 
θέμα διεκδίκησης της Κρήτης, των Δωδε
κανήσων και της Θράκης.

«Η υπεράσπιση της εθνικής μας κυ
ριαρχίας είναι αδιαπραγμάτευτη» τόντσε, 
απαντώντας σης τουρκικές προκλήσεις, ο 
αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Μιλ- 
ηάδης Βαρβιτσιώτης. «Απέναντι στη διαρ
κή τουρκική προκλητικότητα, η Ελλάδα θα 
συνεχίζει να αποτελεί δύναμη σταθερότη
τας στην ευρύτερη περιοχή. Η χώρα μας 
είναι προσηλωμένη στο Διεθνές Δίκαιο και 
τη διεθνή νομιμότητα» ανέφερε ο κ. Βαρ- 
βιτσιώτης σε συνέντευξή του στην εφημε
ρίδα «Real News».

Δυσμενής μετάθεση 
για τον εμπνευστή ms 
«Γαλάζιας Πατρίδας»

0 ΤΑΠΠ Ερντογάν έβαλε (;) «στο ψυγείο» τον 
εμπνευστή της «Γαλάζιας Πατρίδας» και του μνημονί
ου Τουρκίας - Λιβύης, τον αντιναύαρχο Τζιχάτ Γιαϊ- 
τζί. Με διαταγή που υπογράφει ο Τούρκος πρόεδρος, 
ο ανώτατος αξιωματικός μετακινείται από το πολεμι
κό ναυτικό στο γενικό επιτελείο, μετάθεση που ερ
μηνεύεται ως απομάκρυνση διά της... αναβαθμίσε- 
ως. Ωστόσο, υπάρχουν ερωτήματα για την απόφαση 
αυτή, με ορισμένους να εκτιμούν ότι ο αντιναύαρ
χος ενόχλησε πρόσφατα τον «σουλτάνο» με την προ
σέγγισή του στο ευαίσθητο θέμα των γκιουλεντστών.

Αν και οι αρμοδιότητες του Τζιχάτ Γιαϊτζί δεν 
έχουν γίνει ακόμη γνωστές, η θέση που κατείχε 
έως το Σάββατο ήταν εξόχως σημαντική και θεω
ρούνταν πανίσχυρος στο τουρκικό στράτευμα. Ηταν 
αυτός που έσπευσε να εξηγήσει το μνημόντο Ερντο- 
γάν - Σάρατζ δημοσιεύοντας τους χάρτες με τις συ
ντεταγμένες των διεκδικήσεων σε βάρος της Ελλά
δας, λίγες ημέρες μετά την ανακοίνωσή του (σ.σ: του 
μνημονίου), επανειλημμένως μίλησε για γεωτρήσεις 
νοτίως της Κρήτης, ενώ αμφισβήτησε το ιδιοκτησι
ακό καθεστώς πολλών νησιών του ανατολικού Αι
γαίου, στο πλαίσιο και της «Γαλάζιας Πατρίδας», που 
πολλάκις επικαλέστηκε ο Ταγίπ Ερντογάν και πολ
λοί ακόμη Τούρκοι αξιωματούχοι.

Πρόσφατα δε αμφισβήτησε με θράσος τη Συν
θήκη της Λωζάννης, μιλώντας για αποσιραηωηκο- 
ποίηση ακόμη και μεγάλων ελληντκών νησιών του 
ανατολικού Αιγαίου. Τι συμβαίνει πραγματικά με τον 
Τούρκο αντιναύαρχο θα διαφανεί το επόμενο διά
στημα, είτε με ης αρμοδιότητες που θα του ανατε
θούν είτε με τον διάδοχό του.

Οχυρώνουν τον Εβρο με λεπιδοφόρο συρματόπλεγμα

Στήνεται ο νέος φράχτης στον Εβρο, ενώ στο πλαίσιο της οχύρωσης τους επόμενους μήνες θα αναλάβουν υπηρεσία 400 νέοι σννοριοφύλα- 
κες, διπλασιάζοντας τη δύναμη αποτροπής εισόδου

ΠΎΡΕΤΩΔΩΣ ετοιμάζεται 
ένας νέος φράχτης στον 
Εβρο, αυτή τη φορά με λε- 
πιδοφόρο συρματόπλεγμα, 
σε μια προσπάθεια να απο- 
τραπεΐ νέα απόπειρα μαζι
κής προώθησης προσφύ
γων και μεταναστών από την 
Τουρκία προς την ελληνική 
πλευρά.

Οι εργασίες οχύρωσης 
της μεθορίου περιλαμβά- 
νουγ μεταξύ άλλων, εκχέρ- 
σωση των ελωδών εδαφών 
και καθαρισμό της άγριας 
βλάστησης. Το προσεχές δι
άστημα θα τοποθετηθούν 
κατά μήκος του ποταμού 
άλλοι 11 πυλώνες ύψους 50 
μέτρων, οι οποίοι θα εξοπλι
στούν με κάμερες και σύγ
χρονα συστήματα κατόπτευ- 
σης ημέρας και νύχτας, με 
εμβέλεια πολλών χιλιομέ
τρων και πολλαπλές δυνατό
τητες στις τηλεπικοινωνίες.

Στο πλαίσιο της οχύρω
σης του Εβρου, τους επόμε

νους μήνες θα αναλάβουν 
υπηρεσία 400 νέοι συνορι- 
οφύλακες, διπλασιάζοντας 
τη δύναμη αποτροπής εισό
δου των αλλοδαπών και εντ- 
σχύοντας τις κοινές περιπο
λίες Στρατού και Αστυνομί
ας. Επιπλέον, έχουν τεθεί 
στη διάθεση των δυνάμεων 
του Στρατού στην περιοχή 
τα θηριώδη τεθωρακισμένα 
στρατιωτικά οχήματα που εί

χαν προορισμό τη Λιβύη και 
κατασχέθηκαν πριν από πέ
ντε χρόνια νότια της Κρή
της, τα οποία θα περιπολούν 
με ειδική πρόβλεψη για την 
Πράξη Νομοθετικού Περιε
χομένου για την αντιμετώ
πιση της πανδημίας.

Με άλλες διατάξεις της 
ίδιας ΠΝΠ έχει ανατεθεί στο 
υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη η διαδικασία κατα

σκευής του φράχτη «ανε
ξαρτήτως προϋπολογισμού 
δαπάνης και κατά παρέκ
κλιση κάθε αντίθετης εθντ- 
κής, γεντκής ή ειδικής διά
ταξης» και χωρίς να απαιτεί
ται η έκδοση οικοδομικής 
άδειας ή άδειας εργασιών 
μικρής κλίμακας. Από την 
πλευρά τους οι κάτοικοι του 
ακριτικού Εβρου δηλώνουν 
ακόμη μια φορά πρόθυμοι

να συνδράμουν το έργο των 
Αρχών, αν υπάρξει ανάγκη, 
όπως έκαναν και το Μάρηο.

Πάντως η παγκόσμια 
υγειονομική κρίση δεν φαί
νεται να έχει πτοήσει την 
τουρκική πλευρά, η οποία 
συνεχίζει ης προκλήσεις στα 
χερσαία σύνορα με τη χώ
ρα μας. Τις τελευταίες δύο 
εβδομάδες καταγράφηκαν 
τουλάχιστον τέσσερα περι

στατικά πυροβολισμών κατά 
ελληνικών περιπόλων και 
συνοριοφυλάκων της ευ
ρωπαϊκής δύναμης Frontex. 
Σύμφωνα μάλιστα με πληρο
φορίες, ομάδες μεταναστών 
κρατούνται και πάλι σε απο
θήκες κοντά στα σύνορα και 
αναμένουν την ευκαιρία να 
περάσουν στην Ελλάδα μό
λις χαλαρώσουν τα μέτρα 
για την πανδημία.

Υπενθυμίζεται πως η 
Frontex διατηρεί ως σήμε
ρα στον Εβρο τις ενισχυ- 
μένες δυνάμεις συνοριο
φυλάκων που αφίχθησαν 
εκτάκτως τον Μάρτιο. Μάλι
στα, σε εμπιστευτική έκθεση 
που αποκάλυψε η γερμανι
κή εφημερίδα «Die Welt» η 
Frontex προειδοποιεί για 
μαζικές μετακινήσεις προ
σφύγων και μεταναστών το 
επόμενο διάστημα, μόλις 
αποκατασταθεί η ελευθερία 
κυκλοφορίας στις περιοχές 
κοντά στη μεθόριο.
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1  Ο ιός έκανε τη ζωή...ποδήλατο
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 34 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

Επιφάνεια: 619.09 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΙ ΚΑΙ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟΙ ΔΙΩΧΝΟΥΝ ΤΑ Ι.Χ. ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Ο ids έκανε τη ζωή... ποδήλατο
Ε

χει γραφεί πολλές φορές αυιή 
ιην περίοδο όχι η πανδημία του 
νέου κορονοϊού άλλαξε τη ζωή 
και τον τρόπο με τον οποίο αντιμετω

πίζει ο κόσμος την καθημερινότητα 
στις δυτικές μεγαλουπόλεις. Αλλαξε 
και τον τρόπο με τον οποίο κινείται, 
καθώς το αυτοκίνητο τις μέρες της κα
ραντίνας δεν χρησίμευε σε κανέναν. Οι 
Ευρωπαίοι ανακάλυψαν και πάλι το 
περπάτημα, ορισμένοι προχώρησαν σε 
πιο συστηματική άθληση, ενώ οι περισ
σότεροι έβγαλαν από τις αποθήκες τα 
ποδήλατά τους. Αυτές ήταν οι καλές 
«συνέπειες» της καραντίνας και του 
κορονοϊού. Στους ευνοημένους της 
περιόδου αυτής συγκαταλέγονται και 
οι έμποροι ποδηλάτων, των οποίων οι 
πωλήσεις αυξήθηκαν θεαματικά.

Η αλλαγή του τρόπου ζωής έδωσε 
ιδέες στον δήμαρχο του Μάντσεστερ, 
ο οποίος φέρεται αποφασισμένος να 
βοηθήσει τους συμπολίτες του να δι
ατηρήσουν τις καλές συνήθειες. Ετσι, 
άρχισαν να εμφανίζονται στη βρετανι
κή πόλη δρομάκια αποκλειστικά για πε
ζούς που θέλουν να κάνουν περίπατο, 
καθώς και για τα ποδήλατα. Σε αυτούς 
τους δρόμους απαγορεύονται τα αυ
τοκίνητα και οι μηχανές. «Ορισμένες 
από τις αλλαγές αυτές έπρεπε να είχαν 
γίνει δω και χρόνια», δήλωσε στο BBC 
η Αγγελική Στόγια, μέλος του Δημοτι
κού Συμβουλίου του Μάντσεστερ και 
υπεύθυνη για το Περιβάλλον.

Εξάπλωση
Η ιδέα βρήκε πρόσφορο έδαφος και 
σε άλλες πόλεις. Η Πλασκώβη, το Λέ- 
στερ, το Γιορκ και το Μπράιτον προτί- 
θενται να διευκολύνουν τους πολίτες 
που θέλουν απογευματινό περίπατο 
ή ποδηλατάδα και να τους δώσουν 
χώρο να συνεχίσουν τις καλές αυτές 
συνήθειες.

Προχθές κάτι ανάλογο ανακοίνωσε 
και ο δήμαρχος του Λονδίνου, Σαντίκ 
Χαν, ο οποίος ανακοίνωσε ότι θα κλεί-

D ΑΛΙΚΗ ΚΟΤΖΙΑ
akotzia@e-typos.com

σει έναν από τους πιο πολυσύχναστους 
δρόμους της πόλης απαγορεύοντας τα 
αυτοκίνητα. «Οι Λονδρέζοι ανακάλυ
ψαν ξανά τις χαρές του περιπάτου και 
της βόλτας με ποδήλατο», δήλωσε, το
νίζοντας ότι το σχέδιό του προβλέπει 
την απαγόρευση της κυκλοφορίας των 
αυτοκινήτων σε αρκετούς δρόμους. 
«Επεκτείνοντας τα πεζοδρόμια, δημι
ουργούμε λωρίδες για τους πεζούς και 
τα ποδήλατα, καθώς και δρόμους χω
ρίς αυτοκίνητα, ώστε να δώσουμε την 
ευκαιρία στους πολίτες να αλλάξουν 
τον τρόπο ζωής τους μέσα στην πόλη», 
είπε ο Χαν, αναγνωρίζοντας παράλλη

ΟΡΘΟΠΕΤΑΛΙΕΣ

Το πρωτοποριακό 
πρόγραμμα για 

ανθρώπινκ ouv0nKes 
μετακίνησης εφάρμοσε 

το Μάντσεστερ 
και ακολούθησαν 

το Λονδίνο 
και άλλες πόλεις

λα πως οι αλλαγές θα προκαλέσουν 
δυσφορία σε ορισμένους.

Ο υπουργός Μεταφορών Γκραντ 
Σαπς έχει δώσει το πράσινο φως στα 
τοπικά συμβούλια να μεταβάλουν τον 
τρόπο μετακινήσεων των πολιτών, 
δίνοντας χώρο σε πεζούς και ποδη
λάτες. Εχει εκπονήσει, μάλιστα, ένα 
πολυδάπανο σχέδιο 5 δισεκατομμυ
ρίων στερλινών για τις αλλαγές των 
πόλεων ώστε να γίνουν πιο φιλικές 
στον πολίτη. Σε πρώτη φάση είπε ότι 
θα αποδεσμευτούν 250 εκατομμύρια 
στερλίνες, ως μέρος ενός συνόλου 
2 δια για ποδηλατοδρόμους και πε
ζοδρόμους. Στο Μάντσεστερ, όπου 
η δημοτική αρχή έχει θέσει στοίχημα 
την πραγματοποίηση της υπόσχεσης

«Οι ασφαλείς δρόμοι σώζουν ζωές», η 
ποδηλασία στους δρόμους της πόλης 
αυξήθηκε κατά 70% την περίοδο της 
καραντίνας. To lockdown στη διάρκεια 
των περιοριστικών μέτρων εκτόξευσε 
και τις πωλήσεις ποδηλάτων. Στο Χάλ- 
φορντς, όπου βρίσκονται τα καταστή
ματα που πωλούν ποδήλατα, οι πωλή- 
σεις ποδηλάτων και εξαρτημάτων τους 
από τις 23 Μαρτίου -οπότε τέθηκαν 
σε ισχύ τα μέτρα καραντίνας- αυξή
θηκαν κάποιες μέρες έως και 500%. 
Ο Κέν Φόστερ, που διατηρεί κατάστη
μα ποδηλάτων το οποίο είχε ανοίξει 
ο παππούς του το 1954 σε συνοικία 
του Μάντσεστερ, δήλωσε ότι αυτές τις 
μέρες είχε τους περισσότερους πελά
τες που είδε ποτέ. ■



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κορωνοϊός, διαδηλώσεις και «νέα πραγματικότητα»
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 44-45 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

Επιφάνεια: 435.89 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κορωνοϊός, διαδηλώσεις

Διαδηλωτέβ μεταμφιεσμένοι 
κατά των περιοριστικών 
μέτρων στο Βερολίνο

Ανταπόκριση

JI Ρ§ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΠΑΠΠΑΣ

Σ
τον δημόσιο λόγο ο κορωνοϊός απο
τελεί ήδη τομή. Μια «νέα πραγματικό
τητα» είναι ο νέος όρος που συζητούν 
στη Γερμανία, τον έφερε η πανδημία και τα 

δραστικά μέτρα που εφαρμόστηκαν για την 
αντιμετώπισή της. Στη Γερμανία οι πολίτες 
στη συντριπτική τους πλειοψηφία αποδέ
χτηκαν τη λήψη πρωτοφανών περιορισμών 
στις κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές 
δραστηριότητες τους. Το επιβεβαιώνουν τα 
υψηλά ποσοστά αποδοχής των κυβερνητι
κών αποφάσεων και η αυξημένη δημοτικό
τητα της κυβέρνησης και της καγκελαρίου 
Μέρκελ. Τα μέτρα ήταν λιγότερο αυστηρά 
απ’ ό,τι σε Γαλλία και Ιταλία, οι Γερμανοί 
τα τήρησαν, χωρίς την αυστηρή επιτήρηση

της αστυνομίας, όπως στην Ελλάδα. Αλλά 
δεν έλειψαν εκείνοι που αμφισβήτησαν 
από την αρχή και τα μέτρα και την αιτία 
που τα προκάλεσε. Το έδειξαν με τις δια
δηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν και το 
περασμένο Σάββατο σε αρκετές πόλεις της 
Γερμανίας. Στη Στουτγάρδη συγκεντρώ
θηκαν 5.000 διαδηλωτές, οι διοργανωτές 
ήθελαν να δηλώσουν 500.000! Στο Μόναχο 
περίμεναν 10.000 διαδηλωτές, αλλά η αστυ
νομία επέτρεψε μόνον 1.000 και απέτρεψε 
σε άλλες 2.500 την πρόσβαση στον χώρο 
συγκέντρωσης Τερέζιεν-βίζε. Μεταξύ τους 
και ο 18χρονος μαθητής Γυμνασίου Κίλιαν 
με τη μητέρα του Σουζάνε που, σύμφωνα 
με το ρεπορτάζ της «Ζιντόιτσε Τσάιτουνγκ», 
δεν είναι ούτε δεξιός ούτε αριστερός ούτε 
συνωμοσιολόγος. Αλλά δήλωνε πεπεισμένος 
ότι «ο εμβολιασμός είναι σωματική βλάβη» 
και οι εφαρμογές αναγνώρισης Tracking- 
Apps είναι «κακό εργαλείο της πολιτικής».

Ο υπουργός Καγκελαρίας Χέλγκε Μπρά-

και «νέα πραγματικότητα»
ουν διευκρίνισε ότι δεν θα υπάρξει υποχρέ
ωση εμβολιασμού, θα είναι προαιρετικός. 
Ελπίζει ότι στις αρχές ή στα μέσα του 
επόμενου χρόνου θα υπάρχει εμβόλιο για 
τον ευρύ πληθυσμό και τότε θα έρθει 
το τέλος της πανδημίας «και θα 
επιστρέψουμε επιτέλους στη 
φυσιολογική ζωή».

Μέχρι τότε οι αντιεμβο- 
λιαστές και οι πόσης (ρύ
σεως συνωμοσιολόγοι θα 
έχουν καθημερινή τροφή 
με θεωρίες όπως η σκωπτι- 
κή ανακοίνωση ελεγκτή σε 
δρομολόγιο της υπερταχείας:
«Ειδοποίηση προς τους συνω- 
μοσιολόγους που ταξιδεύουν μαζί 
μας: Η κυβέρνηση συγκεντρώνει μυ
στικά δείγματα σάλιου για να δημιουργήσει 
κλώνους που θα σας αντικαταστήσουν», 
ακούστηκε να λέει από τα μεγάφωνα αναγ
γέλλοντας την υποχρέωση μάσκας μέσα στο

τρένο. Εντατικές είναι οι διεργασίες σχετικά 
με τους περιορισμούς στις μετακινήσεις και 
την επανέναρξη των ταξιδιών για να διασω
θεί και ένα μέρος της τουριστικής σεζόν. Ο 

γερμανός υπουργός Εξωτερικών Χάι- 
κο Μάας ξεκινά σήμερα «διάλογο 

γειτονίας» με τους ομολόγους 
του των σημαντικότερων του
ριστικών προορισμών στην 
ΕΕ, Ισπανία, Ιταλία, Ελλά
δα, Κροατία, Αυστρία. Θα 
συζητηθούν μεταξύ άλλων 
οι κανονισμοί καραντίνας 
που ισχύουν στις επιμέρους 

χώρες.
Σε ερώτηση των «ΝΕΩΝ» αν 

θα συζητηθεί και το ζήτημα διμε
ρών συμφωνιών της Γερμανίας με τις 

χώρες αυτές, ο εκπρόσωπος του υπουργείου 
Εξωτερικών Κρίστοφερ Μπούργκερ απάντη
σε ότι «στόχος του διαλόγου γειτονίας είναι 
όσο το δυνατόν συντονισμένη αντιμετώπιση

του προβλήματος συνολικά στην Ευρώπη, 
ώστε να καταλήξουμε σε όσο το δυνατόν 
κοινά κριτήρια στην Ευρώπη». Σύμφωνα 
με τον γερμανό εκπρόσωπο, τα κριτήρια 
αυτά «δεν θα ισχύουν οπωσδήποτε σε κάθε 
περιφέρεια ταυτόχρονα, καθώς υπάρχουν 
διαφορές μεταξύ των περιφερειών, αλλά 
η στόχευση είναι να έχουμε μία κοινή ευ
ρωπαϊκή αντίληψη και αντιμετώπιση του 
προβλήματος».

Ειδικά για τις αερομεταφορές, δεν υπάρχει 
αυτή τη στιγμή ενιαία γραμμή και πειστι
κή λύση για την τήρηση των αποστάσεων 
ασφαλείας στη διάρκεια της πτήσης. «Εάν 
αυτό θα γίνει αφήνοντας κενές θέσεις ή με 
άλλο μέσο εντός του αεροπλάνου, αποτε
λεί επί του παρόντος αντικείμενο πολλών 
συζητήσεων με τις αεροπορικές εταιρείες», 
είπε σε συνέντευξή του ο Χάικο Μάας. Αυτό 
όμως, κατά την άποψή του, είναι «απαραίτη
τη προϋπόθεση για τη σταδιακή επιστροφή 
των πτήσεων στη φυσιολογική συχνότητα».
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1  Νέες επιβαρύνσεις στον «δύσοσμο» Εύοσμο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 26-27 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

Επιφάνεια: 1240.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέες επιβαρύνσεις στον «δύσοσμο»
Οι κάτοικοι ιης Δυτικής 
Θεσσαλονίκης αντιδρούν στα 
σχέδια κατασκευής μεγάλης 
μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας δίπλα στα διυλιστήρια 
των ΕΛΠΕ, που ευθύνονται 
αποδεδειγμένα για τη διάχυτη 
δυσοσμία και για την πρόκληση 
πονοκεφάλων και πνευμονικών 
παθήσεων

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
►Του ΝΙΚΟΥ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

ύσοσμα»... σχέδια για την κατασκευή μο
νάδας ηλεκτροπαραγωγής της Elpedison, 
σε απόσταση αναπνοής από τα διυλιστή
ρια των ΕΛΠΕ, στη δυτική Θεσσαλονίκη, 
καταγγέλλουν κάτοικοι της περιοχής που 
ήδη αντιμετωπίζουν στην καθημερινότη- 
τά τους προβλήματα υγείας από το γνω
στό, πολυετές και ακόμη και σήμερα άλυτο 
πρόβλημα της δυσοσμίας. Εκπρόσωποι 
του τοπικού κινήματος «Η αναπνοή είναι 
δικαίωμα» κατέθεσαν παρέμβαση στη δι- 
αβούλευση που έχει ανοίξει το υπουργείο 
Περιβάλλοντος.

Το θέμα της δυσοσμίας στη δυτική 
Θεσσαλονίκη χρονίζει, ταλαιπωρώντας 
τους κατοίκους των δυτικών συνοικιών κι 
έχει άμεσες και πιθανότατα μακρόχρονες 
επιπτώσεις στην υγεία του πληθυσμού. 
Οι άνθρωποι υποφέρουν από καθημερι
νούς πονοκεφάλους, τσούξιμο στα μάτια, 
αναπνευστικά προβλήματα, ενώ έχουν 
εκφραστεί ανησυχίες για καρκίνους, πνευ
μονοπάθειες και άλλα πολλά...

Ενώ ήταν κοινό μυστικό ότι η δυσο
σμία προερχόταν από τη μονάδα των 
ΕΛΠΕ, κύλησε πολύ νερό στ’ αυλάκι 
ώσπου με ειδικό μηχάνημα εντοπισμού 
και επιστημονική μελέτη του ΑΠΘ να 
αποδοθεί τελικά και επισήμως το πρόβλη
μα στα ΕΛΠΕ. Τώρα, χωρίς ακόμη να έχει 
δοθεί λύση σε αυτό, ετοιμάζεται και άλλη 
μονάδα στην ήδη επιβαρυμένη περιοχή, 
ηλεκτροπαραγωγής της Elpedison αυτή 
τη φορά.

Οι άνθρωποι, όχι μόνο του κινήματος 
αλλά όλης της περιοχής, είναι τρομοκρα
τημένοι και ιδιαίτερα ανήσυχοι. Η παρέμ
βασή τους που κατατέθηκε στη διαβούλευ- 
ση δημοσιεύεται ολόκληρη στην efsyn. 
gr. ενώ χαρακτηριστικά αποσπάσματα 
βλέπουν σήμερα το φως της δημοσιότη
τα από την «Εφημερίδα των Συντακτών». 
Σύμφωνα με αυτή:

«Οι ρύποι έχουν επιπτώσεις στην υγεία 
των κατοίκων στις περιοχές που γειτνιά
ζουν με την εγκατάσταση, όπως έντονο 
τσούξιμο στη μύτη, τον λαιμό και τα μάτια, 
τάσεις εμετού ιδίως σε μικρά παιδιά, έντο
νους και συχνούς πονοκεφάλους, ψυχο
λογικό στρες, αλλεργίες κι άλλες πνευμο-
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νολογικές παθήσεις που διαπιστώνονται 
από ιατρούς της περιοχής κ.ά. Αυτές κι 
άλλες σοβαρότερες παθήσεις έχουν δια
πιστωθεί σε παλαιότερη επιδημιολογική 
μελέτη του κ. Παντελή Μακρή, ομότιμου 
καθηγητή αιματολογίας και αιμόστασης 
του ΑΠΘ, την επικαιροποίηση της οποί
ας έχει ζητήσει η ομάδα κατοίκων Δήμου 
Κορδελιού-Ευόσμου “Η αναπνοή είναι 
δικαίωμα”».

Πέραν αυτών, τονίζεται ότι το οξείδιο 
του αζώτου, που θα εκλύει και η υπό δι- 
αβούλευση μονάδα, δεν είναι άσχετο με 
υγειονομικούς κινδύνους για τους κατοί
κους των όμορων περιοχών. Αυτό επιβε
βαιώνεται κι από άλλες επιδημιολογικές 
έρευνες, που έχουν δείξει ότι η μακροχρό
νια έκθεση σε αυξημένες τιμές διοξειδί
ου του αζώτου σχετίζεται με περιστατικά 
βρογχίτιδας σε παιδιά με άσθμα καθώς 
και με μειωμένη λειτουργία των πνευμό
νων, όπως αναφέρει ο Παγκόσμιος Οργα
νισμός Υγείας (https://www.who.int/en/ 
news-room/fact-sheets/detail/ambient- 
(outdoor)-air-quality-and-health).

Ας σημειωθεί ότι η αδειοδότηση της 
συγκεκριμένης μονάδας έρχεται σε αντί
θεση με την κατά προτεραιότητα εθνική 
πολιτική της χώρας για το έτος 2019, 
που είναι η «επίσπευση της μείωσης των 
εκπομπών οξειδίων του αζώτου (ΝΟχ) 
και των συγκεντρώσεων διοξειδίου του 
αζώτου (Ν02)» (https://ec.europa.eu/ 
environment/eir/pdf/report_el_el.pdf σ. 
19).

Στο κείμενο που κατατέθηκε στη δια- 
βούλευση του υπουργείου Περιβάλλοντος 
επισημαίνεται ότι:

«Η κατατεθειμένη ΜΠΕ εσφαλμένα 
εκτιμά ότι η νέα μονάδα της Elpedison 
“δεν δύναται να επηρεάσει τις τάσεις εξέ
λιξης του περιβάλλοντος της περιοχής με
λέτης”. Οι αρνητικές συνέπειες στο ατμο
σφαιρικό περιβάλλον της περιοχής, που

«Το οξείδιο του αζώτου, 
που θα εκλύει και η υπό 
διαβούλευση μονάδα, δεν 

είναι άσχετο με υγειονομικούς 
κινδύνους για τους κατοίκους 
των όμορων περιοχών. Αυτό 
επιβεβαιώνεται από επιδημιολογικές 
έρευνες, που έχουν δείξει ότι 
η μακροχρόνια έκθεση σε 
αυξημένες τιμές διοξειδίου του 
αζώτου σχετίζεται με περιστατικά 
βρογχίτιδας σε παιδιά με άσθμα 
καθώς και με μειωμένη λειτουργία 
των πνευμόνων, όπως αναφέρει 
ο ΠΟΥ», επισημαίνεται στην 
παρέμβαση των συλλογικοτήτων

σύμφωνα με την υπό διαβούλευση μελέτη 
εκτιμώνται ως «μερικώς αναστρέψιμες και 
αντιμετωπίσιμες» (σ. 25), θα είναι αντίθε
τα μόνιμες και μη αντιμετωπίσιμες.

»Μάλιστα αυτό ομολογεί και η ίδια η 
εταιρεία αναφέροντας ότι “οι αυξημένες 
εκπομπές ΝΟχ κατά τη φάση έναρξης 
είναι εγγενές χαρακτηριστικό της διαθέ
σιμης τεχνολογίας που χρησιμοποιεί ο 
σταθμός στην παγκόσμια αγορά ενέργει
ας” και κατά συνέπεια “το φαινόμενο δεν 
μπορεί να αποφευχθεί, εφόσον η λειτουρ
γία του σταθμού παραμένει ασυνεχής” (σε 
αλληλογραφία της εταιρείας προς το Τμή
μα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος ΣΕΒΕ, 
βλ. αρ. πρ. ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/29545/1806/15- 
04-2020)».

Κατά συνέπεια, ανησυχούν πως η 
λειτουργία της νέας μονάδας θα επιβα
ρύνει σημαντικά την ήδη υποβαθμισμέ
νη περιβαλλοντικά περιοχή της δυτικής 
Θεσσαλονίκης, καθώς η παραγωγή της 
θα τετραπλασιαστεί περίπου, λαμβάνο- 
ντας υπόψη και τη σχεδιαζόμενη αύξηση

ισχύος της υπάρχουσας μονάδας!
Στο μεταξύ, αλγεινή εντύπωση προκά- 

λεσε η μη κατάθεση γνωμοδότησης κατά 
τη διαβούλευση τόσο από την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας (παρ’ όλο που είχε 
δηλώσει κι εγγράφως την αντίθεσή της 
στη νέα μονάδα) όσο και από τον Δήμο 
Κορδελιού-Ευόσμου. Ο τελευταίος, όπως 
καταγγέλλουν κάτοικοι, πρόσφατα απο- 
πειράθηκε να αποδεχθεί με απόφαση 
της Οικονομικής Επιτροπής μια δωρεά 
αυτοκινήτου από την Elpedison, δίχως 
επιτυχία προς το παρόν. Η συνεδρίαση 
αυτή, κατ’ ουσίαν εξαιτίας των έντονων 
αντιδράσεων, ματαιώθηκε για «τεχνικούς 
λόγους» σύμφωνα με την επίσημη ανα
κοίνωση.

Στα ανατολικά της σχεδιαζόμενης μο
νάδας σε απόσταση 1.400 μέτρων περί
που, βρίσκονται οι πολεοδομικές ενότητες 
16 και 17 της Δημοτικής Ενότητας Εύο
σμου, με εγκεκριμένο σχέδιο πόλης (Α.Π. 
29/οικ.5078/ΠΕ/534/13-2-1996 Απόφαση 
Νομάρχη Θεσσαλονίκης). Η περιοχή αυτή 
κατοικείται εδώ και πολλά χρόνια, καθώς 
πέραν παλαιότερων κατοικιών έχουν χτι
στεί στα όρια του γηπέδου των ΕΛΠΕ και 
συγκροτήματα πολυκατοικιών που έχουν 
οπτική επαφή προς τις βιομηχανικές μο
νάδες.

Επιπλέον, στα ανατολικά της χωροθέ- 
τησης της νέας μονάδας βρίσκεται ένα 
μη οριοθετημένο ακόμη ρέμα, δίπλα από 
τις δεξαμενές ΤΚ - 881/882! Αυτό διασχί
ζει από Βορρά προς Νότο το γήπεδο των 
ΕΛΠΕ, δημιουργώντας ένα φυσικό κανάλι 
μεταφοράς ρύπων προς την περιοχή του 
Κορδελιού. Το ρέμα αυτό έχει υπογειο- 
ποιηθεί εντός του αστικού ιστού, δηλαδή 
εντός του οικισμού που βρίσκεται νοτιό
τερα της εσωτερικής περιφερειακής οδού.

Επίσης, ανατολικά σε απόσταση μόλις 
ενός χιλιομέτρου περίπου από το σημείο 
της νέας εγκατάστασης ηλεκτροπαραγω-
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1  Νέες επιβαρύνσεις στον «δύσοσμο» Εύοσμο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 26-27 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

εύοσμο
γής βρίσκεται το αθλητικό πάρκο «ΕΚΟ» 
(σήμερα ΕΛΠΕ) που περιλαμβάνει τέσσε
ρα γήπεδα ποδοσφαίρου και ένα ανοιχτό 
γήπεδο μπάσκετ. Ο χώρος αυτός, παρότι 
βρίσκεται εντός του βιομηχανικού γη
πέδου, όπου μάλιστα λειτουργούν κατά 
το πλείστον μονάδες υπαγόμενες στη 
SEVESO III, παραχωρείται για περισσό
τερα από τριάντα χρόνια προς τον Δήμο 
Κορδελιού-Ευόσμου και χρησιμοποιείται 
καθημερινά για την άθληση διαφόρων το
πικών αθλητικών ομάδων, τόσο ενηλίκων 
όσο και ανηλίκων!

Η εταιρεία
Πηγές της Elpedison ανέφεραν στην 

«Εφ,Συν.» για το θέμα: «Σεβόμενοι τη δια
δικασία διαβούλευσης για την αδειοδότη- 
ση της νέας μονάδας ηλεκτροπαραγωγής, 
που βρίσκεται σε εξέλιξη με συγκεκριμένο 
και θεσμοθετημένο τρόπο, τις αρχές, όλα 
τα εμπλεκόμενα μέρη και την «Εφημερίδα 
των Συντακτών», πιστεύουμε ότι δεν εί
ναι δόκιμο να εμπλακούμε σε ανταλλαγή 
απόψεων με έναν έναν από τους συμμετέ- 
χοντες. Εξάλλου, αναφερόμαστε διεξοδικά 
σε όλα τα ζητήματα στη μελέτη που έχει 
καταθέσει η εταιρεία προς αξιολόγηση 
από τους αρμόδιους φορείς.

»Ενημερώνουμε δε, ότι η εγκατάστα
ση της νέας μονάδας ηλεκτροπαραγωγής 
αποσκοπεί στην ηλεκτροδότηση της Θεσ
σαλονίκης, μετά τη διακοπή λειτουργίας 
των λιγνιτικών μονάδων και θα αποτελεί 
μία από τις κρισιμότερες υποδομές της 
πόλης. Η επένδυση αυτή είναι σε πλήρη 
συμφωνία με την εθνική πολιτική για 
την προστασία του περιβάλλοντος και 
εντάσσεται στα μέτρα κατά της κλιματι
κής αλλαγής, γιατί θα μειώσει σημαντικά 
τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και 
σωματιδίων. Συγχρόνως, θα δώσει την 
απαραίτητη ευελιξία στο σύστημα ηλε
κτρικής ενέργειας, ώστε να επιτραπεί η 
εγκατάσταση επιπλέον μονάδων ΑΠΕ.

»Η νέα μονάδα δεν ανήκει στην κα
τηγορία SEVESO και έχει χωροθετηθεί 
πολύ μακριά από τις οικιστικές υποδο
μές, δίπλα στην υφιστάμενη μονάδα της 
εταιρείας στη Θεσσαλονίκη. Σημειώνεται 
ότι η υφιστάμενη μονάδα λειτουργεί εδώ 
και δεκαπέντε χρόνια με συνεχή μέτρηση 
ποιότητας καυσαερίων και χωρίς να έχει 
σημειωθεί ούτε μία περιβαλλοντική από
κλιση, εφαρμόζοντας την πιο προηγμένη 
τεχνολογία και με συνεχείς επενδύσεις 
πολλών εκατομμυρίων, ώστε να εξασφα
λίζεται με τον πιο προηγμένο τεχνολογικά 
τρόπο η ηλεκτροδότηση των πολιτών.

»Η Elpedison, στο πλαίσιο των αρχών 
λειτουργίας της και με αίσθημα ευθύνης, 
συμμορφώνεται απόλυτα με όλες τις 
νόμιμες και προβλεπόμενες διαδικασί
ες, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση σε αυτές 
της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και της 
ασφάλειας. Ταυτόχρονα, σεβόμενη την το
πική κοινωνία και τις ανάγκες της, μετέχει 
ενεργά σε αυτήν, μέσω διαρκώς διευρυ- 
νόμενων δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης».
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1  Ολοι εναντίον της Κίνς για τον ιό
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

Επιφάνεια: 537.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

UNITED NATION'S NATIONS UNiES

οϋνεδρίαοιι 
οήμερα υις 
Πογκόομιης 
Συνέλευσης

τι —‘wnniMR in
0»οι eunvuov της 
Κίνας για ιον ιό

Σ
την πρώτη συνεδρίαση της 
Παγκόσμιας Συνέλευσης Υγεί
ας, του νομοθετικού και εκτε
λεστικού οργάνου του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας, από τότε που 
ξέσπασε η πανδημία του νέου κορω- 
νοϊού η Κίνα θα βρεθεί αντιμέτωπη 
με τον υπόλοιπο κόσμο και ειδικά τη 
Δύση. Το ερωτήματα, που θα κληθεί 
να απαντήσει αφορούν βεβαίως τους 
αρχικούς χειρισμούς του Κομμουνισπ- 
κού Κόμματος και τις κατηγορίες ότι 
προσπάθησε να υποκρύψει κρίσιμες 
πληροφορίες με αποτέλεσμα να βγει 
εκτός ελέγχου η εξάπλωση του ιού. 
Επί τάπητος βεβαίως και οι καταγγε
λίες ότι ο ΠΟΥ βοήθησε ουσιαστικά 
την προσπάθεια αυτή συγκάλυψης για 
να μην εξαγριώσει το Πεκίνο.

Ο πιο αυστηρής επικριτής της 
Κίνας και του Οργανισμού είναι βεβαί
ως οι ΗΠΑ, οι οποίες μάλιστα έχουν 
αναστείλει τη χρηματοδότηση προς 
τον ΠΟΥ. Ωστόσο σοβαρά ερωτήμα
τα έχουν θέσει επίσης η Ευρωπαϊκή 
Ένωση και η Αυστραλία, οι οποίες 
και θα διαδραματίσουν καθοριστικό 
ρόλο στις πιέσεις για έρευνα σχετικά 
με την πηγή του ιού. Προς το παρόν 
έχουν αποφύγει να υιοθετήσουν θεω
ρίες, όπως αυτή που εξετάζουν οι ΗΠΑ 
για «διαρροή» του ιού από εργαστήριο 
επιδημιολογίας της Βουχάν.

Εκπρόσωποι σχεδόν 200 χωρών 
θα συγκεντρωθούν σήμερα σιη Γενεύη, 
με τις ΗΠΑ να πιέζουν για συμμετοχή 
και της Ταϊβάν με καθεστώς παρατηρη
τή, επικαλούμενες το γεγονός ότι απο
τελεί μία από τις λίγες «ιστορίες επι
τυχίας» στην αντιμετώπιση της παν
δημίας. Στόχος βεβαίως είναι να ενι- 
σχυθούν οι ανεπίσημες και επίσημες 
διπλωματικές σχέσεις της Ταϊβάν (την 
οποία η Κίνα θεωρεί περιφέρειά της) 
και να ενταθεί η πίεση στο Πεκίνο. Η

πρωτοβουλία έχει εξοργίσει την κινε
ζική πλευρά και εξελίσσεται σε ακόμη 
ένα κομμάτι στο παζλ της ευρύτερης 
γεωπολιτικής σύγκρουσης των ΗΠΑ 
και των συμμάχων τους από τη μία και 
της Κίνας και άλλων αυταρχικών καθε
στώτων από την άλλη.

Την πρόταση των ΗΠΑ για συμμε

τοχή της Ταϊβάν στηρίζουν ακόμη 12 
χώρες, κάτι που σημαίνει ότι δύσκολα 
αυτή θα γίνει πράξη. Ο ΠΟΥ έχει ήδη 
ανακοινώσει ότι δεν έχει εντολή να 
απευθύνει πρόσκληση προς την Ταϊ
βάν από τη στιγμή που δεν υπάρχει 
ευρεία στήριξη σε κάτι τέτοιο, αν και 
η Ουάσιγκτον επιμένει. Αφήνει δε να

εννοηθεί ότι ο Αιθίοπας πρόεδρος του 
Οργανισμού δεν θέλει να δυσαρεστή- 
σει τον Κινέζο πρόεδρο, Σι Τζινπίνγκ, 
ο οποίος στήριξε την εκλογή του. Πολ
λοί αναλυτές επισημαίνουν το γεγονός 
ότι η Αιθιοπία όπως και άλλες αφρι
κανικές χώρες εξαρτώνται σε μεγάλο 
βαθμό από τις κινεζικές επενδύσεις.

Παρόλα αυτά οι περισσότερες 
χώρες φαίνεται να αναγνωρίζουν πως 
με όλα τα προβλήματά του και την δυσα
νάλογα μεγάλη επιρροή της Κίνας, ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας είναι 
ο μόνος φορέας σήμερα που μπορεί να 
συντονίσει τη διεθνή απάντηση κατά 
της πανδημίας.
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1  Διπλός κίνδυνος λόγω του καύσωνα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

Επιφάνεια: 1980.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διπλόε κίνδυνοε λόγω του καύ
Evas θά νατό s και 15 νέα 

κρούσματα το τελευταίο 
24ωρο. Αναξιόπιστο 1 

στα 3 βίντεο στο YouTlibe

Ανοίγουν σήμερα εμπορικά κέντρα, εκπτωτικά χωριά

■Β·· ία 163 έφτασαν χθες τα θύμα
τα ίου Covid-19, μετά τον θάνα
το μιας 46χρονης γυναίκας ηου 
ανήκε στις ευπαθείς ομάδες, κα
θώς υπέφερε από νοσογόνο πα

χυσαρκία και υπέρταση και νοσηλευόταν 
στην Εντατική. Την ίδια ώρα καταγράφηκαν 
άλλα 15 νέα κρούσματα, όπως ανακοίνωσε 
χθες από το υπουργείο Υγείας ο παθολόγος - 
λοιμωξιολόγος υποπτέραρχος Δημήτρης Χα- 
τζηγεωργίου, ο οποίος αντικαθιστά τις Κυ
ριακές τον Σωτήρη Τσιόδρα.

Από τα 163 θύματα του κορονοϊού οι 46 
ήταν γυναίκες. Η διάμεση ηλικία των θυμά
των ήταν τα 75 έτη και το 93,9% είχε κάποιο 
υποκείμενο νόσημα ή και ηλικία 70 ετών και 
άνω. 0 συνολικός αριθμός των επιβεβαιω
μένων κρουσμάτων στη χώρα μας ήταν έως 
χθες 2.834, εκ των οποίων το 55,2% αφο
ρά άνδρες. Σε Μονάδες Εντατικής θεραπεί
ας (ΜΕΘ) νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 22 
ασθενείς, με διάμεση ηλικία 72 ετών. Από 
αυτούς, εννέα είναι γυναίκες, ενώ το 95,5% 
έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμέ
νοι 70 ετών και άνω. Επιπλέον, 90 ασθενείς 
έχουν εξέλθει από ης ΜΕΘ και έχουν ελεγ
χθεί 128.525 κλιντκά δείγματα.

Τα γηροκομεία
0 κ. Χατζηγεωργίου αναφέρθηκε στο θέ
μα των ευπαθών ομάδων του πληθυσμού 
(ασθενείς με διαβήτη, υπέρταση, καρδιαγ- 
γειακά κ.λπ.) δίνοντας έμφαση στους κιν
δύνους που έχουν καταγραφεί σε άτομα 
που διαβιούν σε γηροκομεία και επισήμα- 
νε ότι οι καμπύλες θνησιμότητας από τον 
ιό αυξάνονται από την ηλικία των 65 ετών 
και άνω. Μάλιστα, έκανε ιδιαίτερη σύστα
ση στους ηλικιωμένους για τα μέτρα προ
στασίας που πρέπει να λαμβάνουν για τον 
καύσωνα (καλή ενυδάτωση, συχνά ντους, 
άνετα ανοιχτόχρωμα ρούχα κ.λπ). Επιπλέ
ον, αναφέρθηκε σε μελέτη που έγινε από 
το πανεπιστήμιο της Οτάβα του Καναδά για 
την εγκυρότητα των ειδήσεων που μετα
δίδονται από το YouTube, από την οποία 
προέκυψε ότι πάνω από το 27% των βίντεο 
για τον ιό δεν ήταν αξιόπιστα.

0 υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Νί
κος Χαρδαλιάς ανακοίνωσε ότι εξελίσσεται 
ομαλά η δεύτερη φάση της άρσης των μέ
τρων και χαρακτήρισε καλή την εικόνα στις 
εκκλησίες και, σε γεντκές γραμμές, θετικό 
τον απολογισμό και από ης παραλίες. Επί
σης ξεκαθάρισε όη φέτος δεν θα παραχωρη- 
θούν στη χώρα μας χώροι στους μουσουλ
μάνους για την προσευχή που σηματοδοτεί 
το τέλος της νηστείας του Ραμαζαντού. Τέ
λος, από σήμερα επιτρέπονται οι μετακινή
σεις στην ηπειρωπκή χώρα, στην Κρήτη και 
την Εύβοια.

ΑΝΟΙΓΟΥΝ σήμερα ης πόρτες τους στους κα
ταναλωτές τα εμπορικά κέντρα και τα εκπτω- 
ηκά χωριά όλης της χώρας.

Στο αλαίσιο των μέτρων για την αποφυ
γή της διάδοσης του κορονοϊού, τόσο οι επι
σκέπτες όσο και οι εργαζόμενοι υποχρεού- 
νται να φορούν μάσκα εντός των καταστη
μάτων, ενώ η χρήση της είναι προαιρεηκή 
στους κοινόχρηστους χώρους. Οι καταναλω
τές θα πρέπει να διατηρούν απόσταση ενά
μισι μέτρου μεταξύ τους, ενώ ο μέγιστος επι
τρεπόμενος αριθμός ατόμων εντός του εμπο
ρικού κέντρου είναι ένας πελάτης ανά 20 τε- 
τραγωντκά μέτρα επιφάνειας κυρίως χώρου 
της εγκατάστασης. Οσο για τον μέγιστο επι
τρεπόμενο αριθμό ατόμων εντός των κατα

στημάτων, αυτός υπολογίζεται σύμφωνα με 
τον κανόνα που είναι σε ισχύ για τα καταστή
ματα του λιανικού εμπορίου.

Το υπουργεία Ανάπτυξης συντστά τη μη 
χρήση ανελκυστήρων, ωστόσο σε περιπτώ
σεις που αυτή είναι αναγκαία το επιτρεπό
μενο όριο πληρότητας είναι 40%. Αν υπάρ
χουν κυλιόμενες σκαλες, η χρήση του ανελ
κυστήρα επιτρέπεται μόνο σε άτομα με ανα
πηρία και αλικιωμένους.

Την επαναλειτουργία τους αρχίζουν σή
μερα και οι υπηρεσίες διαιτολογικών μονά
δων, προσωπικής υγιεινής και φροντίδας 
σώματος, για ης οποίες ισχύει ο κανόνας πυ
κνότητας πληθυσμού όπως των επιχειρήσε
ων παροχής υπηρεσιών και το διευρυμένο

ωράριο λειτουργίας από ης 7 π.μ. Οι εργαζό
μενοι θα πρέπει να έχουν απόσταση δύο μέ
τρων μεταξύ τους και οι πελάτες θα γίνονται 
δεκτοί μόνο κατόπιν ραντεβού. Οσο για τη 
χρήση μασκών και γανηών, είναι υποχρεω
τική μόνο για τους εργαζομένους.

Παράλλαλα, στα ζωολογικά πάρκα και 
στους βοταντκούς κήπους, που ανοίγουν 
από σήμερα, οι επισκέπτες θα πρέπει να τη
ρούν απόσταση δύο μέτρων μεταξύ τους. 
Για την αποφυγή του συνωστισμού δεν επι
τρέπονται οι παραστάσεις, ενώ συντστάται η 
χρήση μη ιατρικής μάσκας. Τέλος, σήμερα 
επανεκκινούν οι υπηρεσίες στολισμού εκ
κλησιών και λοιπών αιθουσών, καθώς και 
εκπαίδευσης κατοικίδιων ζώων συντροφιάς.



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Διπλός κίνδυνος λόγω του καύσωνα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-05-2020

σωνα για ns ευπαθεις ομάδε$!
80 ευρώ η ομπρέλα στον Αστέρα!

ΠΟΣΟ ίσο με μηνιαίο ενοίκιο 
διαμερίσματος θα χρειαστεί 
να πληρώσει μια οικογένεια, 
αν θελήσει να κάνει το μπά
νιο της πιο... γκλαμουράτο 
και επισκεφθεί την παραλία 
του Αστέρα Βουλιαγμένης, 
καθώς φαίνεται πως θέλη
σε να βάλει «money control» 
προκειμένου να μην επι
κρατήσει το αδιαχώρητο και 
έφτασε να ανταγωνίζεται σε 
ακρίβεια τη... Μύκονο!

Το Σαββατοκύριακο στη 
συγκεκριμένη παραλία το 
σετ ομπρέλας με δύο ξαπλώ
στρες, στο οποίο 
σύμφωνα με τους 
κανονισμούς κά
θονται έως δύο 
άτομα, κόστιζε 80 
ευρώ! Αν ο λου
σμένος είναι μό
νος, θα πρέπει να 
επωμιστεί ολό
κληρο το κόστος, 
ενώ αν πρόκειται για οικο
γένεια, η... λυπητερή επιβα
ρύνει ένα πορτοφόλι. Η είσο
δος για τα παιδιά από 4 έως 
12 ετών κοστίζει 20 ευρώ και 
σε περίπτωση που είναι με
γαλύτερα, θα πρέπει να πλη
ρωθούν περισσότερες από 
μία ομπρέλες.

Δπλαδή μία τετραμελής 
οικογένεια με δύο παιδιά, 
που έστω το ένα είναι πάνω 
από 12 ετών, θα χρειαζόταν 
να ξοδέψει για δύο ομπρέ
λες 160 ευρώ! Από κει και 
πάνω προστίθεται το κόστος 
των προϊόντων που θα κα
ταναλώσει η οικογένεια για 
σνακ και αναψυκτικά, με το

Ουρές στις 
οργανωμένες 

παραλίες, 
στριμωξίδι 

στις ελεύθερες

τι το... ενοίκιο διαμερίσμα
τος! Βέβαια, τις καθημερι
νές οι τιμές είναι χαμηλότε
ρες, αφού η ομπρέλα κοστί
ζει 50 ευρώ και για τά παιδιά 
έως δύο ετών η είσοδος κά
νει 12,5 ευρώ.

Το Σαββατοκύριακο ο 
μαγιάτικος καύσωνας έστει
λε μαζικά τους κατοίκους 
των πόλεων στις παραλίες, 
οργανωμένες και ελεύθερες. 
Σε όλο το παραλιακό μέτωπο 
της Αττικής η εικόνα θύμι
ζε... Αύγουστο! Από το πρωί 
που άνοιξαν οι οργανωμέ

νες παραλίες στις 
εισόδους σχη
ματίστηκαν ου
ρές. Οι υπεύθυ
νοι των 515 ορ
γανωμένων πα
ραλιών φάνηκαν 
επιμελείς, στην 
πρεμιέρα, της τή
ρησης των κανό

νων και ο κόσμος -θέλοντας 
και μη- κράτησε τις αποστά
σεις που προβλέπονται με 40 
άτομα ανά 1.000 τ.μ.

Ωστόσο στις ελεύθε
ρες παραλίες η κατάσταση 
ήταν άναρχη, καθώς πολ
λοί στριμώχτηκαν δίπλα σε 
άλλους, μπροστά στην ανά
γκη για βουτιές, αφού δεν 
υπήρχε κάποιος να ελέγ
ξει την τήρηση των απο
στάσεων. Μάλιστα, πολλοί 
έσπευσαν από πολύ νω
ρίς το πρωί να «κατοχυρώ
σουν» χώρο για τις πετσέτες 
και τις ομπρέλες τους.

Η κατάσταση αναμένεται 
να ομαλοποιηθεί μετά την

σύνολο να φτάνει πράγμα- υποχώρηση του καύσωνα.

Εστίαση: Evas πελάτηε ανά δύο τετραγωνικά μέτρα
ΠΡΟΩΡΗ «πρεμιέρα» θα κάνουν τα καταστήματα εστίασης 
την ερχόμενη Δευτέρα 25 Μαΐου, έπειτα από το πράσινο 
φως που έδωσε η επιτροπή λοιμωξιολόγων ύστερα από 
σχετικό αίτημα της κυβέρνησης.

Σύμφωνα με τον υφυπουργό Ανάπτυξης 
Νίκο Παπαθανάση, θα επιτρέπεται η παρου
σία ενός πελάτη ανά δύο τετραγωνικά μέτρα 
συνολικής ωφέλιμης επιτρεπόμενης επιφά
νειας λειτουρ\τας, η οποία προκύπτει από το 
άθροισμα του εμβαδού της υπαίθριας επιφά
νειας και της εσωτερικής ημιυπαίθριας επιφά
νειας κυρίως χώρου.

Η δυνατότητα της χρήσης της εσωτερικής ημιυπαίθρι- 
ας επιφάνειας προκύπτει όταν υφίσταται πλευρά ή πλευ
ρές του χώρου με άνοιγμα σε επαφή με υπαίθριο εξωτερι
κό χώρο ή αίθριο. Ανάλογα με το άνοιγμα της πλευράς δύ-

ναται να χρησιμοποιηθεί σε βάθος ο χώρος σε ποσοστό από 
80°/ο έως 160°/ο του πλάτους του ανοίγματος.

Τα τραπέζια θα πρέπει να έχουν ελάχιστη απόσταση 
μεταξύ τους, σύμφωνα με τη διάταξη των κα
θισμάτων, από 0,70 εκ. έως 1,70 εκατοστά και ο 
μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός ατόμων σε κά
θε τραπέζι είναι τα έξι άτομα, εκτός κι αν πρό
κειται για μέλη της ίδιας οικογένειας. Τέλος, η 
χρήοη μάσκας είναι υποχρεωηκά για το προ
σωπικό ανάλογα με τη θέση εργασίας, ενώ για 
τους πελάτες είναι προαιρετική. Αξίζει να ση
μειωθεί όη η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και 

Προστασίας Καταναλωτή, από την αρχή της υγειονομικής 
κρίσης έως σήμερα, έχει πραγματοποιήσει 8.828 ελέγχους, 
επιβάλλοντας κυρώσεις μη τήρηση των κανόνων λειτουρ
γίας και αισκροκέρδειας.

Πώς μπορούν 
οι ιδιοκτήτες 

να «κερδίσουν» 
επιφάνεια

Οι κωφοί ζητούν 
διαφανείς μάσκες 

για ns ανάγκες 
επικοινωνίας mus
ΔΙΑΦΑΝΕΙΣ μάσκες ζητεί η Ομο
σπονδία Κωφών Ελλάδας, ώστε 
τα άτομα με προβλήματα ακο
ής να μπορούν να διαβάζουν τα 
χείλη των άλλων και να μη χά
νουν την επικοινωνία μαζί τους. 
Η υποχρεωτική χρήση μάσκας 
λόγω της πανδημίας του κορο- 
νοϊού φαίνεται ότι έχει προκα- 
λέσει ακόμα ένα δυσάρεστο πρό
βλημα στην επικοινωνία των 
ατόμων με προβλήματα ακοής, 
καθώς καλύπτει το στόμα των 
άλλων και οι βαρήκοοι ή όσοι 
έχουν χάσει εντελώς την ακοή 
τους αδυνατούν να επικοινω
νούν μέσω της τεχνικής της χει- 
λεανάγνωσης στην οποία έχουν 
εκπαιδευτεί.

Στον πρωθυπουργό
Ετσι στις 29 Απριλίου η Ομο
σπονδία Κωφών Ελλάδος έστει
λε επιστολή στον πρωθυπουρ
γό αλλά και σε υπουργούς της 
κυβέρνησης ζητώντας την κατα
σκευή διάφανων μασκών στην 
περιοχή του στόματος, ώστε στο 
σημείο αυτό να υπάρχει μια με
γάλη διαφανής επιφάνεια για να 
μπορεί ένας κωφός ή βαρήκο
ος να επικοινωνεί άνετα με τους 
ακούοντες μέσω της χειλεανά- 
γνωσης. Να σημειωθεί ότι κυρί
ως οι ακούοντες είναι αυτοί που 
θα πρέπει να είναι εφοδιασμένοι 
με τέτοιου είδους μάσκες, καθώς 
οι κωφοί και βαρήκοοι πρέπει να 
βλέπουν τα χείλη τους.

Για να αντιληφθεί κάποιος το 
μέγεθος του προβλήματος, αρκεί 
να γνωρίζει πως ο ΠΟΥ εκτιμά 
ότι πάνω από το 5°/ο του παγκό
σμιου πληθυσμού έχει προβλή
ματα βαρηκοΐας! Δηλαδή, περί
που 466 εκατομμύρια άνθρωποι 
έχουν κάποιο ποσοστό αναπη
ρίας λόγω απώλειας ακοής. Στη 
χώρα μας οι κωφοί και βαρή
κοοι πολίτες ανέρχονται στους 
30.000.

Ενδεικτικά, κάποιο από τα 
καθημερινά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν είναι η επικοι
νωνία στις κοινωνικές συνα
ναστροφές, στο σούπερ μάρκετ, 
στις συναλλαγές τους στις τρά
πεζες, αλλά κυρίως στην εργασία 
τους, καθώς δεν βλέπουν το στό
μα του συνομιλητή τους και δεν 
μπορούν να διαβάσουν τι λέει.
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1  Εγκυος στη Λαμία πήγε για εξετάσεις και βρέθηκε
θετικη στον ιο

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-05-2020

Επιφάνεια: 157.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εγκυος στη 
Λαμία πήγε 
για εξετάσεις 
και βρέθηκε 
θετική στον ιό
Τον κόσμο κάτω από τα πό
δια της έχασε μια 30χρο- 
νη έγκυος όταν πήγε για τις 
καθιερωμένες εξετάσεις 
στο Νοσοκομείο της Λά
μιας και βγήκε οριακά θετι
κή στο τεστ για τον Covid-19, 
που της έκαναν οι γιατροί . Η 
γυναίκα, που διανύει τον τέ
ταρτο μήνα της εγκυμοσύ
νης της, είναι ασυμπτωματι- 
κή και, όπως ήταν φυσικό, η 
είδηση των αποτελεσμάτων 
την πανικόβαλε, ενώ στο νο
σοκομείο σήμανε αμέσως 
συναγερμός.

Συγκεκριμένα, η 30χρο- 
νη επισκέφτηκε το Νοσο
κομείο της Λάμιας το περα
σμένο Σάββατο και εκεί υπο
βλήθηκε στις καθιερωμένες

εξετάσεις, μεταξύ των οποί
ων και σε διαγνωστικό τεστ 
για κορονοϊό,το οποίο βγή
κε οριακά θετικό. Οι ιατρι
κές υπηρεσίες ακολούθησαν 
το συγκεπριμενο πρωτόκολ
λο για τους φορείς-ασθενείς 
του Covid-19 και η εγκυμο
νούσα μεταφέρθηκε αμέσως 
σε πέτρινο κτίρισ, που βρί
σκεται στον προαύλιά χώρο 
του νοσοκομείου, όπου πα- 
ρακολουθείται. Παράλλη
λα, σε καραντίνα στο πέτρι
νο κτίρισ μπήκε και η μητέ
ρα της. που τη συνόδευε στις 
εξετάσεις.

Βάσει οδηγιών του ΕΟ- 
ΔΥ, η γυναίκα υποβλήθηκε 
σε νέα εξέταση και αναμέ
νεται το αποτέλεσμα, προ- 
κειμένου να εξακριβωθεί αν 
βρίσκεται στην αρχή, οπότε 
το ακό φορτίο είναι πολύ χα
μηλό, ώστε να δικαιολογεί
ται και το πρώτο αποτέλε
σμα. Από την πρώτη στιγμή 
που έγινε γνωστό το πρριστα- 
τικό οι υπηρεσίες του ΕΟ- 
ΔΥ ξεκίνησαν την ιχνηλά- 
τηση των επαφών της εγκύ
ου στον κύκλο της και τον 
κύκλο των στενών επαφών 
της (ούζυγος - μητέρα).
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